
令和５年度
学校警察連絡協議会
生活実態調査集計結果

～柏市の子どもたちの実態について～

柏市少年補導センター
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資料１



【アンケートの主な内容】
起床・就寝の時間や学習時間など，生活習慣に関する質問

携帯電話・スマートフォンの所持率やＳＮＳの利用，各種トラブル
の被害，家庭でのルール作り等についての質問

【令和５年度 学警連 生活実態調査】
柏市内小・中・高等学校を対象に調査協力を依頼

実施期間 令和５年１０月～１２月

小学校４０校，中学校２３校，高等学校１２校の計７５校が

アンケートに回答

小学４年生２,７０１名，小学６年生２,９１８名，中学２年生

３,１５９名，高校２年生２,９８３名の計１１,７６１名が回答
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持っていない
持っている

(自分専用)

持っている

(家族共用)

令和３年度 53% 35% 12%

令和４年度 53% 36% 11%

令和５年度 52% 37% 11%

53%

35%

12%

53%

36%

11%

52%

37%

11%

令和３年度 令和４年度 令和５年度

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和３年～令和５年度（小４）
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5%
9%

6%

53%
57%

60%

42%

34% 35%

令和３年

小６

令和４年

小６

令和５年

小６

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和３年～令和５年度（小６）
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5% 7% 2%

84% 85%
91%

10% 8% 6%

令和３年度

中２

令和４年度

中２

令和５年度

中２

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和３年～令和５年度（中２）
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6% 8% 2%

94% 91%
96%

0% 1% 2%

令和３年

高２

令和４年

高２

令和５年

高２

携帯電話 スマートフォン 持っていない

携帯電話・スマートフォンの所持について
令和３年～令和５年度（高２）
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小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６

令和３年度

小６
5% 4% 10% 17% 36% 27%

令和４年度

小６
5% 5% 10% 19% 33% 27%

令和５年度

小６
6% 5% 11% 24% 30% 24%

5% 4%

10%

17%

36%

27%

5% 5%

10%

19%

33%

27%

6% 5%

11%

24%

30%

24%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和３年～令和５年度（小６）
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小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２

令和３年度

中２
2% 2% 4% 8% 16% 30% 34% 5%

令和４年度

中２
2% 2% 4% 9% 15% 32% 33% 4%

令和５年度

中２
2% 2% 5% 8% 18% 33% 28% 4%

2% 2%
4%

8%

16%

30%

34%

5%
2% 2%

4%

9%

15%

32% 33%

4%
2% 2%

5%
8%

18%

33%

28%

4%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和３年～令和５年度（中２）
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小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３ 高１ 高２

令和３年度

高２
2% 3% 6% 16% 35% 11% 8% 19% 0%

令和４年度

高２
4% 5% 6% 11% 31% 9% 7% 14% 4%

令和５年度

高２
2% 5% 10% 23% 34% 9% 6% 10% 1%

2% 3%
6%

16%

35%

11%
8%

19%

0%

4% 5% 6%

11%

31%

9%
7%

14%

4%
2%

5%

10%

23%

34%

9%
6%

10%

1%

携帯電話・スマートフォンの持ち始め
令和３年～令和５年度（高２）
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ある, 8%
ある, 15%

ある, 2%

ない, 92%
ない, 85%

ない, 98%

小６ 中２ 高２

携帯電話やスマートフォンを持っていないことで，仲間外れになったこ
と（されたこと）がありますか。 令和５年度（小６～高２）
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ある, 17% ある, 16%
ある, 14%

ない, 83% ない, 84% ない, 86%

実際に会ったこ

とがある, 5%

実際に会ったこ

とがある, 6%

実際に会ったこ

とがある, 10%

令和３年

小６

令和４年

小６

令和５年

小６

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和３年～令和５年度（小６）
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ある, 27%

ある, 23% ある, 22%

ない, 73%
ない, 77% ない, 78%

実際に会ったこ

とがある, 9% 実際に会ったこ

とがある, 10%

実際に会ったこ

とがある, 18%

令和３年

中２

令和４年

中２

令和５年

中２

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和３年～令和５年度（中２）
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ある, 27%

ある, 42%

ある, 25%

ない, 73%

ない, 58%

ない, 75%

実際に会ったこ

とがある, 29%
実際に会ったこ

とがある, 28%

実際に会ったこ

とがある, 42%

令和３年

高２

令和４年

高２

令和５年

高２

会ったことのない人とネット上で親しくなったことはありますか。
令和３年～令和５年度（高２）
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知っている, 90%

知っている, 71% 知っている, 64%

知らない, 10%

知らない, 29%

知らない, 36%

小６ 中２ 高２

実際に会ったことを保護者は知っていますか。
令和５年度（小６～高２）
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小６

小学生 43%

中学生 31%

高校生 11%

18～19歳 5%

20歳以上 11%

小学生, 43%

中学生, 31%

高校生, 11%

18～19歳, 5%

20歳以上, 11%

実際に会った人の年齢はいくつですか。令和５年度（小６）
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中２

小学生 3%

中学生 58%

高校生 22%

18～19歳 7%

20歳以上 10%

小学生, 3%

中学生, 58%

高校生, 22%

18～19歳, 7%
20歳以上, 10%

実際に会った人の年齢はいくつですか。令和５年度（中２）
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高２

小学生 1%

中学生 10%

高校生 53%

18～19歳 18%

20歳以上 18%

小学生, 1%

中学生, 10%

高校生, 53%

18～19歳, 18% 20歳以上, 18%

実際に会った人の年齢はいくつですか。令和５年度（高２）
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なぜ会おうと思いましたか。令和５年度（小６～高２）

9%

23%

13%

17%

2%

11%
9%

16%

13%

16%

8%

22%

3%

12%
11%

15%

6%

17%

8%

31%

2%

9% 8%

19%

同じ

学校の人

友だちの

友だち

家が

近い

遊んで

みたいと

思った

相談したい

ことがあった

暇だった なんとなく 危険は

感じなかった

小６ 中２ 高２ 18



なぜ会おうと思ったか，その他の理由 令和５年度（小６）

• ロブロックスというゲームの中のぶろふるでチャットした

• ゲーム仲間の人と大会で会いました 待ち合わせなどはしていません

• 同じ趣味だったし、会おうと思ったよりいたから

• 姉の友達、知り合いだから

• いとこの友達だから

• 習い事で知り合った

• 渡したいものがあったから

• 方向音痴で大阪のすごいところで道迷ったとき助けてもらった

• たまたま、あってしまった
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なぜ会おうと思ったか，その他の理由 令和５年度（中２）①

• ライブ会場で一緒の現場に行くことがわかったので、ライブ会場で喋る
人がほしいと思ったから

• ライブで連番する必要や渡したいものがあったから

• 偶然同じイベントに居たから

• ライブ会場で人多く、何かあったとしても大丈夫だと思ったから

• 共通の趣味があってライブで連番する予定だったから

• 同じ日に推しのライブに行ったから

• 地元の祭りでたまたまあった

• キックボクシングの選手で知ってる人だったから

• グッズを交換したりライブでの話をしたり連番をしたりしたかったから

• 相手とテレビ通話したことがあったから
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なぜ会おうと思ったか，その他の理由 令和５年度（中２）②

• ゲームのイベントや施設で仲良くなっていたから、夏期講習(ゲーム)
やイベントの方でいた人のツイッターのアカウントを見つけたから

• 他校の同じ部活の子だから

• 応援している活動者のイベントで偶然あってしまった

• インスタのDMでよく話してた

• 以前から長い間やり取りしていて信用していたから

• 同じ界隈に属していたから

• 会いたかったから

• いい人だったから

• 趣味があう

• 頼れる人が欲しかった
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なぜ会おうと思ったか，その他の理由 令和５年度（高２）①

• ライブに行くから

• 同じアーティストのファンだったから

• 同じ推しのライブでの関わり

• フォロワーさんだったから

• 趣味が同じでイベントに行った

• ライブや一人で行きづらいところについてきてもらったため

• 教科書をもらうため

• 部活が同じだったから

• Discord

• 旅行先の地域に住んでいたから
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なぜ会おうと思ったか，その他の理由 令和５年度（高２）②

• グッズの交換をするため

• SNS上で長く深く関わりを持っていて安全だと判断したから

• ゲームのイベントで会ったから

• 推し繋がり

• 趣味の界隈が同じで商品のお取引等をするのに会う必要があったから

• ゲームの打ち上げ(１０人以上)

• ゲームの配布

• 1年くらい話して親しくなったから

• 安全を把握した上であっているから

• お互いの同意の上会う約束をしたから
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会って

良かった

と思う, 79%

会って

良かった

と思う, 87%

会って

良かった

と思う, 81%

嫌な思い，

不快な

思いを

した, 2%

嫌な思い，

不快な

思いを

した, 0%

嫌な思い，

不快な

思いを

した, 1%

特に何も

思わない, 19%
特に何も

思わない, 13%

特に何も

思わない, 19%

小６ 中２ 高２

会ってみてどうでしたか。 令和５年度（小６～高２）
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会って良かったと思う理由 令和５年度（小６）

• 私にめちゃくちゃ合う性格だったから

• 相性があってたと思ったから

• 悪魔の実をもらったしゲームで色々手伝ってもらった

• グッズを交換したり、一緒にアニメイトに行ったりできたから

• みんな優しいし同じ共通の話題があるから

• ふだんはあまり表に出せないお互いの悩みを打ち明けたり、好きなこ
とについて夢中になって話せたから
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会って良かったと思う理由 令和５年度（中２）

• 趣味が同じ子で楽しく過ごせたから

• グッズを交換できたから

• ゲームの話などを実際に話すことができ、遊びに行くことができた
から

• Twitter上でずっと仲良くしてて、やっと会えたのが嬉しかったし、
話をしてたときもすごく楽しかったから

• リアルの友達より楽しく話せた
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会って良かったと思う理由 令和５年度（高２）

• 気を使わないで話せるし学校の友達より話が弾む，嫌になったらすぐ
関係を切ることもできる

• 学校以外のコミュニティが出来たから

• 今後も付き合っていく友人として、会って安全なことも確認できたの
が良かったと思う

• 学校では話せないような共通の趣味を持つ知り合いと出会えてとても
良かった

• 進路を決める上での選択肢が増えた

• 趣味の合う人が周りにいなかったので共通の趣味がある人と話せて楽
しかったから

• 悩みを相談できる大切な人が増えたから
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嫌な思い，不快な思いをした理由 令和５年度（小６～高２）

• 煽られた（小６，１名）

• ボディタッチが多くて気持ち悪かった（高２，１名）
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令和５年度 啓発講演について

ＳＮＳ・情報モラルに
関する講演

88回

薬物乱用防止に
関する講演

10回

その他 4回

計 102回

小学校 47回
（18校）

中学校 19回
（12校）

保護者等 18回

高校・特支学校
その他

4回
（4校）

うち
情報
モラル
関係
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